

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 33 (5731)

Среда, 17 февраля 1982 года

Цена 2 коп.

ЗИМНИЙ ЛОВ

Старинное сибирское село Сытомино издавна славилось богатейшими рыбными угодьями, трудолюбием и самоотверженностью рыбакских колхозников. Удачно завершив десятую пятилетку, сытоминцы справились и с государственным заданием первого года одиннадцатой. Рыбацкие бригады и звенья Сытоминского цеха внесли весомый вклад в январские уловы Сургутского рыбоконсервного комбината: из добывших ста тонн почти половину — сорок пять тонн — принесли лидеры социалистического соревнования.

Удача? Не только. Сказывается прежде всего умелая кадровая политика руководства участка, мобилизующая колхозники на безусловное выполнение государственных заданий. Успех дела решают люди, считает начальник цеха, кавалер ордена Дружбы народов коммунист Иван Гаврилович Ярков:

—Сегодня на смену прославленным ветеранам рыбакского дела приходят новые, молодые кадры. Долгое время у известного в крае бригадира Гавриила Петровича Лумиковского был звено Владимир Акимович Ефимов, возглавивший в это время этот коллектив. Бригада Ефимова только в январе добыла двадцать шесть тонн рыбы, при плане восемь. У нас появляются целые династии преданных рыбакскому делу людей. Например, браты Идатуллинны: Сергей работает старшим инженером добычи, Николай — механиком, Валерий рыбачит на моторневоднике.

Именно благодаря колхозникам, работающим столь же добросовестно и упорно, как сытоминцы, Сургутский комбинат успешно справился с январским заданием. Дополнительно к плану выловлено двадцать тонн рыбы. Недавно у сургутян побывала делегация Ханты-Мансийского рыбоконсервного комбината. Давние соперники заключили новый договор на социалистическое соревнование, который станет мощным стимулом трудового подъема, заинтересованности в безусловном выполнении планов и обязательств.

А они нынче напряженные, особенно если учитывать тяжелую промышленную обстановку, сложение плана,

жившуюся в связи с низким уровнем заводских вод прошлой весной. Все бригады, занятые на лове, нынче идут в графике, прекрасно понимая, что удачный старт во многом будет способствовать высоким темпам в течение всего года. Сегодня на добывче рыбы сдерживающим фактором в основном является недостаточное количество транспортных средств: снегоходов «Буран», вездеходов, которые вывозят рыбу с мест промысла на места приема. Есть претензии у рыбокомбината и к авиаторам: они должны предоставлять для вывоза рыбы два самолета — регулярно же летает к рыбакам только один. На угодьях скопились десятки тонн невывезенной рыбы. Нет нужды объяснять, насколько расхолаживающее это действует на рыбаков.

Добычу рыбы в зимних условиях рыбакские колхозники начали вовремя, заблаговременно на далекие озера и реки было заброшено необходимое снаряжение, и фитильный промысел принес весомые результаты. В эти дни первоочередная задача — облов живунов. Уже сейчас ведется подготовка к аткарскому лову — второй квартал должен достойно принять трудовую эстафету первого, развить его удачный старт.

Главное — хорошо наложенная организаторская работа, мобилизация колхозников на выполнение и перевыполнение заданий. Надежной основой успешного решения задач пятилетки станет ударный труд в ее втором году. Партийные организации цехов, участков должны держать добывчу рыбы под неослабным, пристальным вниманием, помня, что от того, насколько успешно решают эту задачу на местах, зависит выполнение государственных заданий всем колхозникам комбината, зависит реализация намеченной партией продовольственной программы. Необходимо повысить действенность социалистического соревнования, создать обстановку высокой требовательности, организованности, дисциплины, чтобы каждый осознал свою ответственность за выполнение планов и обязательств.

Вчера соревнование заключили новый договор на социалистическое соревнование, который станет мощным стимулом трудового подъема, заинтересованности в безусловном выполнении планов и обязательств.

А они нынче напряженные, особенно если учитывать тяжелую промышленную обстановку, сложение плана,

Об инициативе объединения Сургутнефтегаз по организации соревнования за микрорайон высокой культуры и образцового порядка

С каждым годом хореет и благоустраивается наш город. В вопросах улучшения условий жизни и быта сургутян сделано немало. Особенно многое делают по благоустройству своих микрорайонов нефтяники, энергетики, строители. Результатом их усилий явились присуждение Сургуту во втором квартале 1981 года второго места в социалистическом соревновании городов России по благоустройству и первого места по округу.

Недавно жители микрорайона нефтяников выступили с инициативой сделать свой микрорайон самым благоустроенным, вести борьбу за общественный порядок, за высокий уровень благоустройства и санитарного состояния.

Партийный комитет совместно с администрацией,

профкомом и комитетом ВЛКСМ объединения Сургутнефтегаз разработали и утвердили мероприятия по благоустройству своего микрорайона. Согласно этим мероприятиям будут дополнительно оборудованы детские площадки, отремонтированы внутридворовые проезды, построены металлические ограждения, высажены деревья, будет одерновано 23 тысячи квадратных метров площади, заасфальтировано 16 тысяч кв. метров тротуаров и площадок.

Городской комитет партии одобряет инициативу нефтяников и обязывает руководителей микрорайонов, партийные и общественные организации, жилищно-коммунальные службы широко, развернуто социалистическое соревнование за лучший микрорайон города, за высокую культуру и образцовый порядок.



Об инициативе коллектива Сургутского домостроительного комбината по строительству детских дошкольных учреждений

Коллектив домостроительного комбината успешно справился с государственным планом первого года одиннадцатой пятилетки. Им обеспечен ввод в эксплуатацию 185 тысяч квадратных метров жилья, двух детских садов на 560 мест, других объектов социального, культурно-бытового назначения.

Администрация, партийная и профсоюзная организации домостроительного комбината продолжали определенную работу по дальнейшему становлению коллектива, улучшению бытовых условий строителей, воспи-

танию у тружеников чувства высокой ответственности за порученное дело.

Продолжая работу над проблемой формирования устойчивых производственных коллективов и снижения текучести кадров, домостроители приняли решение в течение

1982—1983 годов полностью обеспечить нуждающихся детскими дошкольными учреждениями. Это даст возможность дополнительного притока рабочей силы без привлечения ее со стороны.

Городской комитет партии одобряет инициативу коллектива домостроительного комбината и призывает предприятия города в районе последовать добному примеру, найти возможность в дополнительном строительстве детских дошкольных учреждений.

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ В СУТКИ

Эффект новшества

Ширится трудовое соревнование в подразделении первичество за достижение наивысших показателей в честь 60-летия СССР в колективе последней декады марта нынешнего года. Все бригады цеха

справились с январскими заданиями, а на календаре лучших экипажей цементировочных агрегатов — О. Н. Козлова, В. В. Гришина, В. П. Гладышева, А. А. Долгополова — апрель.

Если делать отчет с первых дней одиннадцатой пятилетки, то на се-

щего тем, что в условия соревнования бригада освобождена введен пункт, согласно которому конечные результаты оцениваются по качеству и количеству заполненных скважин.

И вот первые итоги соревнования — итоги: комсомольско-молодежная бригада В. А. Жадаева на сегодня заполнила 17 скважин. Заметим, что даже двухмесячный план января и февраля — на семь скважин меньше.

Н. КОЗЛОВ.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Штаб ЦК ВЛКСМ территории производственного комплекса по освоению нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири подвел итоги за четвертый квартал 1981 года в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных колхозов Всесоюзных ударных комсомольских строек.

Среди победителей объявленного соцсоревнования названы сургутяне. Это бригада подземного ремонта скважин НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР производственного объединения Сургутнефтегаз (бригадир О. Мураткин, групкомсорг А. Манукян) и бригада монтеров пути строительно-монтажного поезда № 339 (бригадир Н. Васюк, групкомсорг В. Калинин).

Обязательства перекрыты

ВЧЕРА БУРОВАЯ БРИГАДА МАСТЕРА ВАСИЛИЯ ИВАНОВИЧА ВОЛОВОДОВА ИЗ ВТОРОГО СУРГУТСКОГО УБР РАПОРТОВАЛА О ЗАВЕРШЕНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПРИНЯТЫХ В ЧЕСТЬ XVII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ СССР.

С начала года ею пройдено 14,223 метра

горных пород — больше плана первого квартала. С самого начала 1982-го этот коллектив отличают стабильные и высокопроизводительные результаты, он уверенно лидирует среди сургутских буровиков. И вот сего дня, на месяц раньше срока, достигнут первый заветный рубеж,

И. АРКАДЬЕВ.

● ЭНЕРГЕТИКА НА МАРШЕ ●

Н А НОЯБРЬСКОМ (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев дал высокую оценку сделанному в Тюменской области. В этих достижениях немалая доля труда коллектива Тюменьэнерго, который призвал надежно обеспечивать потребности народного хозяйства бурно развивающегося края в электрической и тепловой энергии. А потребности эти растут небывалыми темпами, превышающими средний показатель по стране в пять раз. Сегодня по уровню потребления электрической энергии отсталая в недавнем прошлом Тюменщина занимает третье место среди восьми областей и автономных республик, входящих в объединенную систему Урала.

Слов нет, энергетика области за последние годы шагнула далеко. Это страдальный факт, но вместе с тем он накладывает на коллектив энергосистемы высокую ответственность. В основу своей деятельности тюменские энергетики положили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в Тюменской области электроэнергетики на базе местного природного и попутного нефтяного газа в 1981—1990 годах».

Шестнадцать предприятий системы — это около девяти тысяч человек — в основном успешно справляются с возложенным на них заданием. Отряд энергетиков вырос не только количественно, но и качественно. Установилась хорошая традиция в наших коллективах: годовые планы выполняются досрочно. Не был исключением и 1981 год. Выработано 22,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии — на 3 миллиарда больше, чем в 1980 году. Это стало возможным благодаря высокому коэффициенту использования оборудования электростанций, который гораздо выше среднего по отрасли.

Тем не менее, несмотря на значительное увеличение выработки электроэнергии, покрыть прирост потребления мы пока не смогли. Удовлетворение все возрастающих потребностей в дешевой электрической энергии нефтяников и газовиков края, соревнующихся за досрочное достижение суточной добычи в объеме миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа, остается нашей первостепенной задачей.

Решение заключается прежде всего в форсированном строительстве и вводе мощностей на электростанциях, а также в изыскании и использовании резервов экономии электричества как на

предприятиях энергосистемы, так и у потребителей. Именно эти направления должны стать сердцевиной деятельности всех хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций коллективов Тюменьэнерго.

Следуя провозглашенному XXVI съездом КПСС лозунгу «Экономика должна быть экономной», работая над выполнением количественных показателей, мы стремимся никогда не забывать качественных. Ускоренный ввод энергетических мощностей, увеличение выработки электрической и тепловой энергии должны сочетаться с постоянным повышением эффективно-

ческих мощностей задачу надежного энергоснабжения области решить нельзя. Объем капитальных вложений в электроэнергетику в прошлом году составил 217 рублей. Введен 210 мегаватт на Сургутской ГРЭС, более 4 миллионов КВА трансформаторных мощностей, 1705 километров линий электропередачи. Это огромный объем работ. Пожалуй, невозможно назвать другую систему в стране, которая за год смогла бы в таком объеме нарастить свои мощности.

И тем не менее, отдавая дань сделанному, невозможно обойти тот факт, что нынешние темпы капитального строительства

энергетического узла. Большие объемы работ выполнены на таких жизненно важных для системы объектах, как ЛЭП-500 Сургутская ГРЭС — Демьянская, что равносильно вводу дополнительного энергоблока на Сургутской ГРЭС. И еще целый ряд других, сколько же необходимых народному хозяйству объектов.

На Сургутской ГРЭС широкое распространение получило соревнование за наибольшие лицевые счета экономии и бережливости. Здесь открыты 32 коллективных и 63 индивидуальных лицевых счета, экономия по которым за год составила почти полмиллиона рублей. Наибольших успехов добился электрический цех.

Задачи, стоящие перед

нас в наступившем году, еще серьезнее и масштабнее, особенно в области капитального строительства.

Предстоит освоить более 40 миллионов рублей капитальных вложений, что на 40 процентов больше, чем в прошлом году. Необходимо внести 495 мегаватт электрических мощностей — значительно больше, чем во все предшествующие годы. На Сургутской ГРЭС-1 объем капитальных вложений составит 50 миллионов рублей, на ГРЭС-2 — 30 миллионов. Жизнь требует от нас значительного ускорения работ по строительству Тюменской ТЭЦ-2, Уренгойской ГРЭС, Нижневартовской ГРЭС.

Необходимо выполнить большой объем работ жилищного строительства, социально-культурного, а также связанного с реализацией продовольственной программы. Всего на этих объектах нужно освоить 20 миллионов рублей.

Решение этих напряженных задач потребует от всех коллективов полной отдачи сил, максимального проявления инициативы и творчества.

Каждый энергетик должен проплыть чистым от чувства ответственности за их успешное выполнение.

1982 год богат знаменательными событиями. Это год 60-летия нашего многонационального государства, год очередных съездов советских профсоюзов и комсомола. Хочется выразить уверенность, что коллектив Тюменьэнерго встретит эти знаменательные события с хорошими производственными показателями, успешно справится с порученными ему задачами.

В. СОКОЛОВ,

управляющий

районным

энергетическим

управлением.

Тюменьэнерго.

ВЕЛИЧИНА УСКОРЕНИЯ

сти энергетического производства, экономией трудовых и материальных ресурсов и в первую очередь — топлива. Только снижение на 0,1 процента удельных расходов топлива и электроэнергии на собственные нужды позволит дополнительно отпустить потребителям около 25 миллионов киловатт-часов. Отсюда ясно, насколько важно, чтобы каждый — от рабочего до руководителя предприятия — проявлялся чувством ответственности за выполнение всех мероприятий, направленных на повышение эффективности и экономичности производства.

Одно из направлений этой работы — борьба за снижение потерь электрической и тепловой энергии в сетях и у потребителей. Энергонадзор и народные контролеры провели обследование предприятий промышленности, сельского хозяйства, рейды по выявлению фактов расточительного расходования электроэнергии. Эти непроизводительные потери составляют не менее 75 миллионов киловатт-часов. Около 40 миллионов — неиспользованные резервы. За бесхозяйственное отношение к расходованию энергии, перебор лимитов со 186 предприятий взыскано и перечислено в госбюджет около 2 миллионов рублей.

Решающим участком пятилетки товарищ Леонид Ильич Брежнев назвал капитальное строительство. К нам это относится в первую очередь. Без форсированного ввода и освоения энергети-

кетают от требуемых. Кроме того, неудовлетворительно осваивались средства на строительстве жилья, плаата вводу которого выполнен всего лишь на 70 процентов. Это сдерживает рост коллективов, еще больше обостряет жилищную и связанную с ней кадровую проблему.

Вызывает озабоченность ход работ по возведению ключевого объекта, без которого невозможно решить задачу надежного энергоснабжения области — Сургутской ГРЭС-2. Пусковой комплекс первого энергоблока, составляя почти 200 миллионов рублей строительно-монтажных работ. Основное же строители пока что 17 миллионов. Очевидно, к строительству ГРЭС-2 стоит привлечь дополнительные строительные подразделения.

Для решения задач капитального строительства необходимо позамедлительно наращивать мощность строительно-монтажных трестов, обеспечивать безусловное выполнение всех планируемых поставок машин, механизмов, конструкций, оборудования, материалов.

Важнейшая задача энергетиков — обеспечение надежности электроснабжения нефтяных и газовых предприятий. С этой целью введены в строй действующих впервые трансформаторные группы на подстанциях Демьянская, Магистральная, Тюменская. Пущены в действие мощности на подстанции Полоцкая. В результате повысилась надежность Сургутского

энергетического узла. Большие объемы работ выполнены на таких жизненно важных для системы объектах, как ЛЭП-500 Сургутская ГРЭС — Демьянская, что равносильно вводу дополнительного энергоблока на Сургутской ГРЭС. И еще целый ряд других, сколько же необходимых народному хозяйству объектов.

На Сургутской ГРЭС широкое распространение получило соревнование за наибольшие лицевые счета экономии и бережливости. Здесь открыты 32 коллективных и 63 индивидуальных лицевых счета, экономия по которым за год составила почти полмиллиона рублей. Наибольших успехов добился электрический цех.

Задачи, стоящие перед



НАДЕЖДА Ивановна Чогодаева работает сельскохозяйственным поголовьем в совхозе «Сургутский». Однако сегодня она в числе передовиков на животноводческой ферме.

За нее закреплено 36 первотелок, и от каждой она ежедневно получает по 10 килограммов молока.

Фото В. Борецова.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ПОИСК ВЕДУТ ДОЗОРНЫЕ

С чувством глубокого удовлетворения восприняли общественники промыслового управления Вынгапургаздобыча Закон о народном контроле и постановление ЦК КПСС о мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению парторганизации.

При поддержке партийной организации за последние время в деятельности группы и постов народного контроля пашего газопромыслового управления, в соответствии с возросшими требованиями и усложнившимися задачами, происходят заметные качественные изменения. Они проявляются во многом. Значительно усилилось внимание к важнейшим народнохозяйственным проблемам. К примеру, в минувшем году большинство рассмотренных вопросов в головной группе по итогам проверок было связано с выполнением производственных планов, с режимом экономии, повышением эффективности производства, с улучшением качества работы, ускорением технического прогресса.

Партийная организация ГПУ Вынгапургаздобыча оказывает постоянную практическую помощь народным контролерам, направляет их усилия по нужному руслу, поддерживает их добрые начинания.

Приведем такой пример. На установке комплексной подготовки газа значительная часть голубого топлива расходовалась на собственные нужды. Дальше с этим мириться было нельзя. При проверке народные контролеры убедились, что если сделать жесткий режим экономии, то можно довести расход голубого топлива на собственные нужды до минимума. По предложению дозорных на УКПГ со стороны инженерно-технических работников были пересмотрены некоторые позиции в отношении экономии и бережливости. Попутно народные контролеры обнаружили, что можно свести к нулю технологические потери газа. Результат налицо. По нашему управлению экономится до десяти миллионов кубометров голубого топлива в год.

В большинстве случаев вмешательство народных контролеров оказывается довольно эффективным. Так, у нас были ликвидированы приписки на автомобильном транспорте, завершено строительство общежития в бараках поселка на Вынгапуре.

В стремлении эффективно влиять на дела в коллективах головная группа, где председателем М. Стадник, все четыре поста стали шире и более умело использовать свои возможности. Результаты проверок рассматриваются на собраниях, выносятся материалы на обсуждение администрации, парторгруп, ставятся вопросы перед комитетом профсоюза. Работа ведется планово.

ЦК КПСС обратил внимание на то, что деятельность народных контролеров еще не везде концентрируется на вопросах, от решения которых зависит повышение уровня хозяйственной работы, выполнение государственных планов и заданий, допускается примиренческое отношение к различным нарушениям и фактам расточительства. Поэтому впереди еще много работы, поэтому партийная организация стремится построить ее так, чтобы деятельность народных дозорных наиболее полно отвечала требованиям времени, возросшим задачам экономического строительства.

С. КОТОВ,
секретарь парторганизации промыслового управления Вынгапургаздобыча.

ШКОЛА ГОТОВИТ УЧЕНЫХ

◆ ВОСПИТАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ

Иван Шестаков родился и вырос в небольшом сибирском селе близ Байкала. К тридцати годам он стал доктором математических наук, автором многих фундаментальных научных трудов. Своей успешной карьерой учёного, по его словам, он обязан специализированной физико-математической школе-институту при Новосибирском университе-

тете.

— В нынешнем учебном году у нас начали заниматься 550 человек, в том числе около ста девочек, — рассказывает директор школы Алексей Богачев. — Это ребята из республик Закавказья и Средней Азии, из Сибири и Европейской части страны — представители 28 национальностей.

Отбор производится

учёными Сибирского отделения Академии наук СССР. Они ежегодно выезжают в различные города страны, проводят там олимпиады по математике, физике, химии, биологии. В этих конкурсах участвуют обычно от 14 до 18 тысяч школьников 7—9-х классов. Наиболее талантливые из

них становятся заслуженными учениками нашей «научной» школы. Основание для приема одно — наличие способностей к точным наукам, которые могли бы развить. Среди наших преподавателей пять докторов и тридцать два кандидата наук. Система обучения напоминает вузовскую.

Н. ПЛОТНИКОВ
(АПН).

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Достигнутое и перспективы

НГДУ Лянторнефть — одно из самых молодых нефтегазодобывающих управлений района, ему всего два года с небольшим. Позади трудное время становления и стабилизации коллектива, тщательного отлаживания и производства механизма.

И вот настала пора, когда рождаются первоначальные плоды творческого, результативного труда большого коллектива нефтедобытчиков, буровиков, вышкомонажников, автомобилистов, строителей - трассовиков. Производственный план и социалистические обязательства стартового года пятилетки по добыче нефти и попутного газа перевыполнены. Прирост черного золота к уровню 1980 года составил один миллион 55 тысяч тонн, сверх плана извлечено из недр 1,9 миллиона кубометров попутного газа.

В партийном комитете управления — праздничный, приподнятый настрой. Еще бы: промысловикам Лянтора вручено переходящее Красное знамя окружного комитета партии и исполнкома окружного Совета народных депутатов. Секретарь Э. М. ГУБАРЕВ дает интервью.

— Эдуард Михайлович, как вы считаете, в чем причина того, что НГДУ Лянторнефть так быстро «вышло в люди», стало работать устойчиво, с опережением государственных заданий?

— Главнейшим считаю следующее. Партия на я организаций и администрации всячески прививали каждому работнику, подчеркивая, каждому, сверху донизу, чувство ответственности за вверенное дело, чувство хозяина за все происходящее на всех участках нашего производства, развили инициативу, деловитость. Все вопросы, связанные с подъемом добычи нефти, попутного газа, старались решать оперативно, без проволочек, чтобы каждый промысловик видел и чувствовал: ни одно, ни малейшее звено производственного цикла никогда не остается без пристального внимания руководства, ни один наш труженик никогда не будет обделен вниманием, заботой, каждый должен в полной мере отвечать и болеть за дела всего большого коллектива управления и конкретно своего участка. И вот результат: в первом, третьем и четвертом кварталах прошлого года мы занимали классные места в социалистическом соревновании среди коллективов объединения Сургутнефтегаз.

— Реки образуются из ручьев. Нефтяные миллионы Лянтора складываются из того, сколько задействовано скважин, сколько углеводородного



За миллион тонн тиюменской нефти и миллиард кубометров газа в сутки

сыряя дает каждая...

— Конечно. В прошлом году мы ввели 384 новых нефтяных скважин, 88 из них — сверх установленного задания. Это позволило дать народному хозяйству страны около девятисот тысяч тонн черного золота, или, 16 процентов от годового объема. И тут же могу не называть хотя бы несколько имел настоящих гвардейцев труда, внесших свою лепту в копилку коллектива. Это буровики В. Н. Костюхина из Ершовского УБР объединения Саратовнефтегаз. Это мастера скоростной проходки Т. М. Хабибуллина из Бирского УБР объединения Башнефть. Хотется выразить им напутственную благодарность за самоотверженный труд.

— Эдуард Михайлович, что нового появилось в организации и оплате труда?

— Назову основное: ввели побригадный учет добываемой нефти и сделанную оплату труда в зависимости от выполнения задания. Раньше было как? Выполнила бригада промысловиков план на сто процентов — ей положены все виды премирования и плюс 50 процентов премии за зарплату. Отстающие и середнячки прятались за чужими спинами. Теперь же подобного нет, у всех нефтедобытчиков зарплата стала действительно заработанной. Будем впредь создавать комплексные бригады, совершенствовать систему побригадного учета и оплаты труда.

— Каковы резервы дальнейшего подъема добычи сырья на Лянторском месторождении?

— За короткий срок многое удалось построить, многое важнейших производственных объектов достраивается. Жить и работать станет легче, результативнее. Надеемся на помощь со стороны объединения в обеспечении необходимой техникой. И главный наш резерв — отличное использование основных фондов пробуренных скважин.

Свою основную задачу партком, все коммунисты управления видят в том, чтобы сделать социалистическое соревнование еще более конкретным, боевым, чтобы успешно выполнить государственный план второго и всех последующих лет пятилетки.

Интервью вел наш нешт. корр. В. ЕЛГИН.

десети плановых. В результате приложили к сверхплановым тоннам добывшей нефти еще 224 тысячи. Наша база производственного обслуживания построила собственными силами солерастворный узел — настоящий завод производительностью до двухсот кубометров жидкости в смену. Здесь особенно отличились начальник БПО Р. Г. Аскаров, начальник ЦПРС М. М. Тазиев, оператор А. Е. Горсков, слесари В. В. Пономарев, В. А. Колесник, В. Н. Световой, Е. Е. Казанин. Хочу отметить еще такой момент. Скважины Быстринского месторождения подключились в перегруженную систему сбора, давление по северной части резко возросло, многие скважины перестали фонтантировать. План по приросту добычи нефти был под угрозой срыва. Коллектив первого промысла всего за два месяца построил и ввел в эксплуатацию ДНС-2 мощностью 20 тысяч кубометров в сутки. Здесь слова благодарности хочется сказать слесарям В. М. Блинкову, Е. Г. Сардину, В. П. Воронцову, сварщикам В. П. Рязанову, Л. А. Журавлеву. Общему успеху способствовало и то, что значительно улучшилась закачка воды в пласты, что вышли на правильный берег реки Пим и в сжатые сроки построили два водовода. Тут отмечу Н. С. Ничипорук и И. Ш. Усманова.

— Эдуард Михайлович, что нового появилось в организации и оплате труда?

— Эдуард Михайлович, серьезным тормозом в достижении высоких показателей в иных управлениях является большой процент бездействующих скважин. Удается ли промысловикам Лянтора сократить их количество?

— Да. Для убедительности назову несколько цифр. В первом году пятилетки количество бездействующих скважин нам удалось сократить на девять единиц и освоение увеличить на 24 скважины. Всего за истекший год мы довели до рабочего состояния 441 скважину. В иные месяцы вводили в строй до полуторынты нефтяных стволов. Это, надо отметить, колоссальный труд, ведь необходимо произвести и проверить все технологические соединения, опресовать систему, благоустроить площадку куста, подать электроэнергию, промыть и освоить скважину.

— XXVI съезд нашей партии поставил большие задачи по росту производительности труда во всех отраслях народного хозяйства страны, по механизации наивысших трудоемких производственных процессов. Что удалось сделать в этом направлении?

— По плану объединения мы должны были создать две новых бригады, а создали пять. Это позволило перекрыть задание по текущему ремонту скважин и перевести на механическую добчу 67 скважин, вместо



ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

БЕРЕГИТЕ ВРЕМЯ ПОКУПАТЕЛЯ

В последнее время мы очень часто говорим о потерях рабочих часов на производстве. Между тем они не всегда связаны с работой людей, а заложены в самих распорядках дня работы различных учреждений, обслуживающих население.

Вот вам один из примеров: магазин «Охотник», что расположен в доме № 11 по улице Островского, работает до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья! 24 декабря я отпросился с работы и поехал в магазин, но он оказался

закрытым. 31-го уехал пораньше, сюзиду в «Охотник», а он снова закрыт, хотя время, по моим понятиям, было еще рабочее — 16.00. 15 января снова рискнул попытать счастье — опять неудача.

Предлагаю изменить график работы магазина так, чтобы закрывался он в 17.00, чтобы в субботу или воскресенье был открыт, а выходным можно сделать понедельник.

В. ТИНИН,
охотник.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМУ

путем модернизации указанных механизмов, а также изготовлением местных мастерских простейших приспособлений и инструментов.

Сейчас группа ликвидации ручного труда Одесского филиала института «Оргэнергострой» командирована в трест Запсибэнергострой и готова приступить к работе:

С чего же начать? Видимо, с планирования совместной работы института и строителей. С одной стороны, группа ликвидации ручного труда выявляет «узкие» места и дает рекомендации строителям по их устранению. С другой стороны, строители, которые хорошо осведомлены о своих «наболевших» вопросах, ставят задачи перед группой. Повышение производительности труда за счет внедрения достижений научно-технического прогресса чрезвычайной важности. Не случайно она отражена в таких основополагающих документах, как Конституция нашей страны, директивы XXVI съезда КПСС. В своей речи на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил недостатки в использовании трудовых ресурсов, сказал, что корень зла в медленном сокращении ручного труда. А в строительстве им занято более сорока процентов работающих.

Представляется целесообразным на страницах газеты провести обсуждение затронутой темы. И одновременно, не откладывая, приступить к совместному решению неотложных вопросов технического плана на современном уровне.

В. ЛЬВОВИЧ,
руководитель группы
ликвидации ручного
труда.

Четкая работа участка, которым в двадцать втором строительном управлении руководит Евгений Александрович Федотов, влияет на деятельность всех подразделений треста Сургутнефтепромстрой. От него, производителя работ, зависят главное — сроки и качество сдаваемых объектов.

Коллектив Федотова, стремясь достойно встретить XVII съезд советских профсоюзов, обязался ко дню его открытия выполнить значительную часть по-лугового задания.

На снимке: Е. А. Федотов.

Н. БЕРЕЗОВ.
Фото автора.

РУЧНОЙ ТРУД — НА ПЛЕЧИ МАШИН

Строительство Сургутской ГРЭС осуществляется с использованием широкого набора механизмов — от мощной самоходной техники до ручных инструментов. Механизация вытеснила тяжелый и непроизводительный труд на многих операциях. Широко применяются передвижные битумные и штукатурные станции, разнообразные подъемники, электрифицированный инструмент для обработки металла и других материалов.

Вместе с тем на объектах строительства еще нередко встречается неоправданный ручной труд, например, на кровельных и отделочных работах. Обмазочная гидроизоляция фундаментов триадчатого блока выполнялась вручную. Для замоноличивания стыков цокольных и стеновых панелей материал подавался ведрами. Вручную выполняется разравнивание бетона при устройстве площадок. Большое количество дерна для освоения благоустройства жилого района также заготовлено вручную. В чем же причина живучести ручных операций? Сами строители отвечают так: «Руки не доходят, чтобы избавиться от них». Действительно, рабочее время мастера, проработавшие полностью поглощено текущими задачами.

На современной крупной энергетической стройке можно выявить в порядке ста неоправданных ручных операций. Для их ликвидации достаточно использовать имеющиеся на складах механизмы и оборудование, поставленные трестом Энергомеханизации. Так же цель достигается

СВИДЕТЕЛИ ПОДВИГА НАРОДНОГО

Делопроизводство представляет важную функцию государственного аппарата управления. В документах XXV, XXVI съездах КПСС, в решении ЦК нашей партии задача дальнейшего совершенствования делопроизводства и контроля рассматривается как партийно-государственная задача.

Положением о Государственном архивном фонде СССР контроль за организацией документов ведомств, их сохранность возложен на государственную архивную службу. Работа архивных органов по контролю за постановкой документов ведомств, их главной задачей — обеспечением полноценного

состава документов, принимаемых на государственное хранение.

Советское государство рассматривает архивные документы как общегосударственное, общеноциональное достояние, объединенное в единое целое. — Государственный архивный фонд СССР. За годы Советской власти архивное дело в нашей стране, благодаря заботам партии и правительства, превратилось в стойкую государственную систему.

Ленинские идеи бережного отношения к памятникам истории, культуры и искусства нашли свое выражение в ныне действующей Конституции СССР, а также в Законах СССР и РСФСР «Об охране

и использовании памятников истории и культуры».

Конституция СССР определяет заботу о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей как долг и обязанность всех граждан СССР.

В системе организации ГАФ СССР важное место принадлежит ведомственным архивам, т. е. архивам учреждений, организаций и предприятий, которые являются той базой, где создаются документы, отражающие историю труда советского народа. Поэтому возрастает и их ответственность за комплектование и пополнение архива.

Сегодня на территории Тюменской области решается одна из ведущих задач поставленных XXVI съезда КПСС. В Западной Сибири продолжается формирование крупнейшего комплекса по добыванию нефти и газа.

Архивы — это не груды мертвых бумаг, а живое политическое учреждение. Архивы призваны работать на сегодняшний день. Ведь документы, как историческая память, являются могучим арсеналом и оружием в воспитании народа в духе национальной гордости и патриотизма.

Т. СИГАЕВА,
директор Сургутского
городского архива.

Программа с 19 по 21 февраля

ПЯТНИЦА, 19 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — Отзовитесь, горячие! 10.25 — «Шофер на один рейс». Худ. фильм. 1-я серия. 11.35 — «Ты взойди, солнце красное». Док. фильм. 12.20 — «Солдатской славы след». Стихи советских поэтов. 12.45 — «Новости». 15.00 — «Новости». 15.20 — Премьера док. фильма «Дорога на полуночник». 16.10 — Дела московского комсомола. 16.40 — «Белорусские картинки». Концерт. 17.10 — К годовщине установления дипломатических отношений между СССР и Республикой Шри-Ланка. 17.35 — Спортивный клуб. 18.30 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 10 км. 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — И. Брамс. Вариации на тему И. Гайдна. 19.50 — Жизнь науки. 20.20 — Премьера худ. фильма «Шофер на один рейс». 2-я серия. 21.30 — «Время». 22.05 — «Композитор Глинка». Худ. фильм.

стительные сообщества.

16.10 — История. 7 класс. Русская культура. XVII век. 16.40 — «Гобелен». Научно-популярный фильм. 16.50 — «Новости». 17.00 — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика. 18.30 — Хроника новостей. 18.35 — Мультифильм для детей. 18.55 — Реклама. 19.00 — «Орбита». Молодежная программа. 19.45 — «Тюменский меридиан». 20.00 — Отвечаем на ваши письма. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! (М). 20.45 — «Дарите вам песню». Музыкальная программа для передовиков производства. 21.30 — «Время». 22.05 — «Композитор Глинка». Худ. фильм.

СУББОТА, 20 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — Творчество юных. 10.10 — Для вас, родители! 10.40 — «Шофер на один рейс». Худ. фильм. 2-я серия. 11.50 — 8-3 тираж «Спортлото». 12.00 — Движение без опасности. 12.30 — Концерт. 12.50 — Кладовая солидности. 13.35 — «Сын бури». О народном писателе Эстонии Ю. Смууле. 14.20 — К 60-летию образования СССР. 15.30 — Сегодня в мире. 15.50 — Фильм — детям. «Зимнее утро». Худ. фильм. 17.15 — В мире животных. 18.15 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.45 — Программа новых мультифильмов. 19.20 — «Джигиты Зариповы». Фильм-концерт. 19.45 — Премьера док. фильма «Человек, спаси планету Землю». 20.15 — «Красная площадь». Худ. фильм. 1-я серия. «Комиссар Амелин». 21.30 — «Время». 22.05 — «Красная площадь». Худ. фильм. 2-я серия. «Нацдив Кутасов». 23.15 — Поет народный артист Украинской ССР Ю. Богатиков. 00.10 — «Новости». II. ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. 2-й курс. Физика. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — ВОСКРЕСЕНЬЕ,

21 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — «Диво Волынского леса». Док. фильм. 10.00 — «Будильник». 10.30 — Служба Советскому Союзу! 11.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Здоровье».

12.35 — Спортивная программа. 13.35 — Сельский час. 14.35 — Музыкальный кинотеатр. 15.05 — М. Горький. «Егор Булчев и другие». Фильм-спектакль МХАТа Союза ССР имени М. Горького. 17.40 — Клуб киноискусствий. 18.40 — Премьера док. фильма «Поручение» из цикла «Коммунисты». 19.05 — Международная панорама. 19.50 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «От зари до зари». 21.30 — «Время». 22.05 — Для вас, труженики села. Музыкальная программа. 22.55 — Спортивная программа. 23.55 — «Новости».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. I курс. Высшая математика. 9.00 — На зарядку становись! 9.20 — Программа док. фильма. 9.45 — «Татьянин день». Худ. фильм. 11.20 — Очевидное — невероятное. 12.20 — «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 12.30 — «Этот фантастический мир». Литературная викторина для школьников. Выпуск 1-й. 13.15 — «Лицемерие Вашингтона». Беседа корреспондентов социалистических стран. 13.45 — Встреча призывников в г. Истры с ветеранами 9-й Гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии в концертной студии Останкино. 15.20 — Рассказывают нации корреспонденты. 15.50 — «Стротговы». Многосерийный худ. фильм. По одноименному роману Г. Маркова. 2-я серия. 16.55 — Международные соревнования по фехтованию «Таллинский меч». 17.25 — Эрмитаж. 18.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. В перерывах и по окончании — чемпионат СССР по легкой атлетике.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — «Диво Волынского леса». Док. фильм. 10.00 — «Будильник». 10.30 — Служба Советскому Союзу! 11.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Здоровье».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

18 февраля. «Бездна» (2 серии) — в 15, 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

18 февраля. «У матросов нет вопросов» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

18 февраля. «Тайна моделья «Медовый месяц» — в 19, 21.

ную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте, в микрорайоне энергетиков, на две однокомнатные. Обращаться: ул. Республики, 70, кв. 155 (после 18 часов).

МЕЯЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Сургуте, в микрорайоне энергетиков, на двух- и однокомнатную (желательно в этом же районе). Обращаться: ул. Республики, 82, кв. 58 (после 18 часов).

ВНИМАНИЮ ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ!

Абонентам частного сектора необходимо в срок до 1-го марта заплатить в сберкассе за профобслуживание газовых плит 3 рубля 48 коп. В эту сумму входит стоимость ревизии газовых приборов, замена запасных частей, вызовы аварийной службы. Оплата за баллон в сумме 3 рубля 41 коп. производится на бланках нового образца.

Сургутский филиал Тюменского СПК по торговому технике — стеклодувно-вакуумщика (жилье предоставляемся), электробомбочника электрорадиотехники, водителя. Обращаться: проезд Дружбы, 19а, Ростторгмонтаж.

Сургутское ССУ-2 — машинистов трелевочного трактора, операторов членственного погрузчика. Проезд авт. маршрута № 1 от больничного комплекса в 8.05, 13.10, от д/к «Строитель» — в 8.10, 13.15.

Автобаза № 1 автотранспортной конторы треста Тюменьнефтегазмонтаж — автоэлектрика — и кузовщика. Представляются жилье и прописка. Проезд авт. № 1 до ост. «СМП-330».

Автотранспортное предприятие Тюменьэнерго — заместителя главного бухгалтера с опытом работы в транспортных предприятиях, художника, заведующего складом горюче-смазочных веществ, машинистов автокранов, машинистов телескопических вышек, электрика-силовика по крановым установкам 4—5 разряда, токаря 4—5 разряда, столяра-плотника 4—5 разряда. Обращаться по адресу: пионерная база, АТП Тюменьэнерго.

Сургутское управление технологического транспорта № 2 — водителей 1—2 класса с открытой категорией «Д».

МЕЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в ленпроекте в г. Сургуте на равноденскую в гг. Тюмень или Ишиме. Обращаться: ул. Энтузиастов, 3, кв. 64 (в любое время).

МЕЯЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру (есть сарай, погреб) в г. Сургуте на равноденскую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 3, кв. 45 (после 18 часов, в выходные дни — в любое время).

МЕЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте, в микрорайоне энергетиков, на две однокомнатные. Обращаться: ул. Республики, 70, кв. 155 (после 18 часов).

Администрация, партийная и профсоюзная организации НГДУ «Федоровскнефть» извещают о скоропостижной смерти заместителя начальника отдела ФАХРУДИНОВА Наримана Мусиновича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер юго-западный, 8—13 м/сек., температура 7—9 градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Заказ № 1475,

Тираж 26.800,